

净月高新区：适应新常态 转型升级开新局



净月潭瓦萨成为长春冰雪旅游和冰雪体育产业融合发展的旗帜。

编者按 在经济面临较大下行压力的2014年，净月高新区统筹推进“稳增长、调结构、促改革、惠民生”，又实现了哪些新突破？

在中国经济步入“新常态”的新形势下，在全市开发区转型升级亟待破题的新一年，净月高新区如何更好地适应新常态、融入新常态，转入创新驱动的快车道？

.....

在20日至21日举行的净月高新区重点工作汇报暨经济运行分析会上，我们寻找答案，更在收获信心！

两天时间，净月高新区48个部门和单位逐一发言，立足本职工作，围绕净月高新区提档升级和加快发展各抒己见。

我们从中不仅看到了一个有着累累收获、充满自信的国家级高新区的新形象，更充分体验了净月高新区高点站位、审时度势，准确把握时局、敢于担当、创新发展的工作精神。

明年，净月高新区将迎来建区20周年。历经近20年的发展建设，净月高新区不仅放大了城市的生态“绿核”，更成为城市创新发展的“新引擎”。

我们有理由相信，新的一年，净月高新区会更加值得期待！

经济运行“稳中有进”，在26个新升级的国家级高新区中综合实力位居前列，为全市“稳增长”奠定坚实基础；

项目建设量质齐升，全年固定资产投资总额克服经济下行压力再创新高，投资强度跨入“万元每平方米”新台阶，发展后劲更足；

创新要素加速涌流，打造鼓励创新、服务创新的“全链条生态体系”，47个项目获2014年吉林省科学技术奖；

.....

来自2014年净月高新区重点工作汇报暨经济运行分析会上的信息显示，在2014年国际国内经济下行压力加大的大背景下，净月高新区迎难而上、勇于担当，全区经济社会发展再上新台阶。

净月高新区管委会主任管树森说，净月高新区将牢牢锁定“创新发展”不动摇，以创新驱动作为提档升级、加快发展的新引擎，突出发展战略性新兴产业和服务业，努力实现开发区转型升级的率先突破。

经济运行“稳中有进”

成为新晋国家高新区综合实力领头羊

面对国际国内复杂的经济形势，特别是在东北地区整体发展乏力的大背景下，净月高新区今年经济运行依然实现了“稳中有进”。

预计全年营业总收入、地区生产总值、服务业增加值等核心经济指标增速仍将保持“两位数”增长。与此同时，净月高新区的财力也稳步提升，预计全年全口径财政收入将首次突破“百亿元”大关，再创历史新高，为全区民生改善和城市建设提供坚实保障。

如果说从纵向看，净月高新区今年自身发展实现了新跃升，那么从国家级高新区的横向比较看，净月高新区的竞争力也在稳步提升。在科技部新近公布的全国114家国家高新区综合排名中，净月高新区位列第63位，在26个新升级国家高新区中处于领头羊的位置。

在民营经济发展方面，净月高新区全年新增工商注册企业840户，是去年的2倍，占全区工商企业总数3046户的四分之一。

项目建设“量质齐升”

每平方米投资强度突破万元

2014年，净月高新区累计签约投资80亿元的复华未来世界、投资40亿元的广讯信息服务产业基地等超大型项目59个，意向投资总额722.5亿元。累计开工凯捷金沙中心、五洲国际中心、新天地等重点项目71个。

与此同时，环球贸易中心一期、伟峰生态新城一期、迅驰广场等10余个大型商务商贸项目相继竣工投入使用，为今年全市“稳增长”提供了新动力。

统计还显示，今年净月高新区平均投资强度再创新高，部分重点园区投资强度达2万元每平方米，足见资本和市场对净月高新区发展和投资环境的高度认可。

同时，净月高新区现代服务业、文化产业、高新技术产业投资占比由去年的75%上升到87%，提升了12个百分点。全区经济结构得到进一步优化，项目建设由点式突破迈入全面推进的崭新阶段。

投资结构“优化升级”

工业服务业“双拉动”活力尽显

今年，一汽金融总部、沃尔玛吉林总部率先投入运营，中石化东北总部、吉视传媒总部等20余家龙头总部建设加速推进，约200万平方米总部楼群拔地而起，净月高新区的总部经济呈急剧扩张之势。

淘宝吉林馆、好易购等省内领先电商平台齐聚净月，线上年成交额直逼500亿元关口，邮政速递物流园、电子商务产业基地协同落位，净月高新区吉林省电子商务发展核心示范区的轮廓已经初显。

infitecs中国区总部、微软创新中心、ntt海外服务中心等对外信息服务企业，行业年营业收入突破5000万美元，跨境

、跨行业的知识信息服务外包业务总量大幅跃升。

随着大陆汽车电子研发及生产基地、旭阳宝马模具研发及产业化基地、通用奥迪零部件国产化检测中心等现代汽车产业前端支撑项目辐射半径持续延伸，净月高新区在汽车产业上下游服务体系齐头并进，多领域配套服务能力也显著增强，与从长春主导产业、优势产业实现了协调互动。

创新资源快速集聚

企业创新活力激情迸发

围绕构建科技创新价值链，今年净月高新区着力推进研发、孵化、资金、服务等配套建设，加快培育科技创新的生态体系。

致力创新资源集聚，微软最大的第三方服务商“径点集团”成功入区，华大基因、清华博奥等行业领军企业加速落位。

致力创新孵化载体建设，绿地科技孵化园、清华金融科技园前期筹备工作快速推进，吉林省青年创业园管理机构携60余户在孵企业整体入驻。净月高新技术创业服务中心晋升省级孵化基地。青年创业园区、启明汽车电子产业孵化基地成功晋升国家级科技企业孵化器。

致力科技金融服务，助推丽明科技成功登陆“新三板”，储备了圣诺尔新能源、森工融信、风雷科技等十余家拟挂牌企业。与市科技局合作成立了科技小额贷款公司，填补了省内空白。全区创投机构已发展到11个，运营资本突破30亿元，科技创新金融保障能力全面强化。

全区共完成专利申请70项，有47个项目获得2014年吉林省科学技术奖，占全省的四分之一，获奖资金突破3000万。

集约节约利用资源

项目要素保障实现新跨越

在土地运营方面，净月高新区进一步贯彻落实节约集约用地的要求，最大限度提高土地的使用效率。基本做到超前收储，净地包装，并科学把握投放节奏，实现土地利用的集约化和效益的最大化。

在城市建设管理方面，积极为项目落地创造条件，改善环境，优化空间，城市建设管理的现代化、专业化和精细化水平全面提升。全年累计新修和改造道路23公里，新建水、热、电、气信管网85公里。

在资金保障方面，建立了畅通的融资渠道，搭建了优质的平台，为经济发展提供有力资金支撑。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/71301.html>